



习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示,要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高

度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反

思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

【下转8版】>>>

深入实施统一战线服务强市建设“五大行动”为奋力谱写中国式现代化泰安篇章广泛凝心聚力

强信心 稳经济 促发展

我市去年进出口总值457.6亿元

进出口、进口、出口均实现正增长,进口增速居全省第一位

□记者 董文一

日月其迈,时盛岁新。时间的如椽之笔,一笔一画书写正道沧桑,点横撇捺记录统战战线的砥砺前行。

市第十二次党代会登时代之高、望发展之远,科学擘画新型工业化等6项重点任务,全面开启我市高质量发展新征程。市委统战部闻令而动,创新开展“同心聚力新型工业化”专项行动,整合引领全市统一战线资源力量向市委中心工作充分汇聚。2023年,全市统战系统锚定目标接力奋进,深入实施统一战线服务强市建设“五大行动”,在奋力谱写中国式现代化泰安篇章中,进一步彰显了统战担当、贡献了统战力量。

大力量。市委统战部以实施“建言献策金点子工程”为抓手,创新打造“泰山同心言”建言献策工作品牌,2023年,组织召开政协协商会议14次、书面协商活动37次,引导党外人士撰写调研报告及《建言专报》59篇,各类建言信息760余篇。民革市委连续两年深入调研,为我市争取省级黄河流域生态保护和高质量发展先行区持续建言呼吁。民进市委建议中共泰安市委召开全市文旅发展大会,加强顶层设计、推动串珠成链,促进泰安文旅“二次创业、再创辉煌”。九三学社市委建言推动我市出台全国首部新型工业化促进条例。

市委统战部先后在市、县两级建立党外人士实践创新基地14个,推动成立新侨创新创业联盟、文旅城商创研院、产教融合共同体等科创平台,参与举办职业教育活动周、召开“校企链企”融合发展现场推进会,积极引导广大党外知识分子主动服务创新创业。只有搭上信息化的快车,才能让企业拥有持续不断的创造力和竞争力。市委统战部积极推动民营企业布局数智智改新赛道,为经济腾飞插上“数智”翅膀。民革党员企业路德新材料荣膺第七届“中国工业大奖”。民建会员企业大唐宅配投资3000万元建设数字化智慧工厂,被评为省智能制造标杆企业和数字经济工厂。农工党党员企业嘉和重工投入990万元建成智能化工程机械研发制造项目,新产品实现销售收入9600万元。全市112家企业入选省首批数字经济“晨

城融合”战略,努力把党外人士的创新活力和创造潜能充分激发出来。

市委统战部先后在市、县两级建立党外人士实践创新基地14个,推动成立新侨创新创业联盟、文旅城商创研院、产教融合共同体等科创平台,参与举办职业教育活动周、召开“校企链企”融合发展现场推进会,积极引导广大党外知识分子主动服务创新创业。

只有搭上信息化的快车,才能让企业拥有持续不断的创造力和竞争力。市委统战部积极推动民营企业布局数智智改新赛道,为经济腾飞插上“数智”翅膀。民革党员企业路德新材料荣膺第七届“中国工业大奖”。民建会员企业大唐宅配投资3000万元建设数字化智慧工厂,被评为省智能制造标杆企业和数字经济工厂。农工党党员企业嘉和重工投入990万元建成智能化工程机械研发制造项目,新产品实现销售收入9600万元。全市112家企业入选省首批数字经济“晨

星工厂”入库培育项目名单。

同心·壮大民企

民营经济是建设现代化经济体系、助力我市高质量发展的重要主体。市委统战部紧紧抓住民营经济“两个健康”工作主题,以“送政策、送服务、防风险”为目标,系统推进“党建强基、创新赋能、金融助力、法治护航、人才培育、文化塑魂”6项重点工作,全力推动民营经济发展壮大。

市委统战部依托工商联健全完善产业链商会作用发挥机制,持续强化13个产业链商会对532家链上企业的聚合引领作用。争取全国工商联“德胜大讲堂”在我市举办,汇聚200余位经济领域专家学者,共商新质生产力发展之计。强化党建统领,推动全市88个乡镇(街道)商会全部建立党组织。评选发布泰安市民营企业50强,激发企业向高而攀、向远而行的热情和干劲。

本报1月24日讯(记者 毕凤玲)日前,据泰安海关统计,去年我市进出口总值457.6亿元人民币,较2022年增长23.1%。其中,出口393.5亿元,增长23.7%;进口64.1亿元,增长19.4%。

记者从泰安海关了解到,我市外贸规模增速明显,亮点不断涌现,去年,我市进出口增速较全省整体高21.3个百分点,发挥了在外贸稳增长方面的积极作用,在山东省16个地级市中列第二位,拉动全省外贸整体增长0.3个百分点。其中,出口增速较全省整体高22.6个百分点,在16市中列第二位;进口增速较全省整体高16.7个百分点,在16市中列第一位。

进出口商品数量同步上升,出口数量增幅持续扩大。从数量指数看,我市出口、进口商品数量分别增加146.4%、65.3%,反映出泰安货物贸易实物量增长态势良好,生产持续回升、进出口两旺。同时,出口商品数量自去年5月开始连续8个月增长,数量因素对外贸出口增长的支撑作用进一步增强。

机电产业焕发新活力,对出口增长拉动作用显著。我市着力推进机电产业改造升级,势能和动能得到进一步延续和激发。去年,我市机电产品出口值达到158.4亿元,增长47.4%,占全市出口总值40.3%,拉动我市整体

出口增长16个百分点,其中家电、锂离子蓄电池、汽车出口增速分别为65.6%、122.6%和50.6%。

“我市外贸结构持续优化,质量明显提升,贸易伙伴更加多元,新兴市场增长势头良好。”泰安海关工作人员介绍,去年,我市对传统市场(美欧日韩)合计进出口154.4亿元,增长20%,占全市进出口总值的33.8%。同时,企业积极开拓新兴市场,对共建“一带一路”国家进出口233.8亿元,增长22.2%,占全省进出口总值的51.1%。其中,对东盟、非洲、拉丁美洲分别增长26.5%、29.5%、22.8%。值得关注的是,《区域全面经济伙伴关系协定》实施两年来,我市与区域全面经济伙伴关系协定成员国贸易往来活跃,年均增长36.8%,去年,泰安海关累计签发相关原产地证书1429万份,服务企业57家,减免关税约564万元,有力促进了企业开拓市场。

贸易主体更加活跃,民营企业引领作用突出。去年,我市有进出口实绩的企业数量达到1227家,增加150家。其中,民营企业1161家,实现进出口值390.9亿元,增长25.7%,占全省外贸比重提升1.8个百分点至85.4%,拉动全省进出口增长21.5个百分点。此外,出口品牌建设成效明显,自主品牌产品出口76.5亿元,增长43.4%,占比提升2.7个百分点至19.4%。

来泰安过年吧 乡愁年味分外浓

□本报评论员 李雯雯

食、文化文艺、风情风貌,把春节的仪式感拉满。

回村过大年,是因为村里有年味。久居城市,在高楼林立中,生活方式也发生了变化,于是大家都感叹传统习俗没了,年味淡了。在新春到来之际,举办乡村文化旅游节,把最具特色的民俗文化展示出来,把最有年味的乡村市集活跃起来,把最受欢迎的群众文化丰富起来,把最具活力的乡村文化旅游热闹起来,把乡村特色文化艺术为联通城乡的纽带,引导城市居民到乡村寻年味、赏民俗、过大年,推动城乡双向奔赴,让乡村旅游获得更持续的发展动力。

感受烟火气,在新故相推、万象更新之际,让人们找回记忆里的“年”。乡村的民俗里藏着儿时的年味。当舞龙、舞狮、踩高跷、耍皮影、唱大戏、扭秧歌等民俗演出闪亮登场,关于春节的美好记忆瞬间被唤醒。2024春节山东乡村文化旅游节深入挖掘呈现乡村文化特色,让传统文化和民俗活动站上“C位”,主场在基层,群众是主角。为群众打造的“家门口”文化盛宴里,看得见时间的来去,留得住记忆与乡愁,年味浓郁,文化飘香,让群众过一个充满韵味、品味、滋味和趣味的龙年。

来泰安过年吧,欢天喜地,乡愁年味,国泰民安,福暖四季。

泰山快评

手拿书法家现场写的“福”字,吃着传承非遗技艺的特色美食,欣赏精彩的踩高跷、扭秧歌、舞龙、舞狮、泰山皮影演出、山东梆子表演……1月18日腊八节,在2024春节山东乡村文化旅游节启动仪式泰安分会场,热闹喜庆的气氛,俨然是一次春节民俗的大联欢,这才是回村过大年的正确打开方式。

过了腊八就是年,春节是最具代表性的中华传统节日,“回家过年”是中国人最深的乡情,最浓的乡愁。2024春节山东乡村文化旅游节以“家家挂红灯,户户贴春联,村村有好戏——回村过大年”为主题,以民俗文化展示体验为重点,省市县乡村五级联动、城乡互动、群众参与,用一场场激活乡村文旅市场,展现新时代山东乡村新气象的精彩文化盛宴魅力开场。

这次乡村文化旅游节,我市将推出一系列丰富多彩的活动,从农历腊月初一到农历二月初二,泰安准备好了以过大年、赶大集、唱大戏、闹元宵、办“村晚”和品特色美食、办群众赛事、体验非遗传承、民间故事队展演、文化年货下乡等为主题的12个系列50余项重点活动,充分展现泰安好物好景、美景美

学思想 强党性 重实践 建新功

把主题教育成果转化 为干事创业强大动力

本报1月24日讯(记者 李松)前不久,在东平县梯门镇东瓦庄村,村民陈日朋翻开了2023年下半年的账册。“数摆在这儿呢,比之前赚得多。”问其原因,他回答:“之前我们种大棚,是各家种各家的,盈亏靠自己本事。结果不仅收货方不好找,蔬菜的价格还压得很低。现在搞集中种植,很快就见效益了。”

主题教育开展以来,东平县切实扛牢政治责任,精心组织、周密安排,不断深化调查研究,在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,“把脉问诊”解决实际问题,将学习成果不断转化为自我提升、干事创业、推动发展的强大动力,推动主题教育在基层落地生根、开花结果,为实干者提供了广阔舞台。

“我们片区的大棚已形成一定规模,130多名群众包棚经营,1000多名群众在家门口创业、就业。”东瓦庄村党支部书记、村主任王兴宝说。从散户经营到集中经营,村民获得了实实在在的收益,目前,该村在育苗、种植、销售各个环节均实行精细化管理,按照春瓜秋菜的种植模式,即春季种植哈密瓜、礼品小西瓜,秋季种植螺丝椒、五彩椒,产业规模、种植效率和经营效益都显著提高。“现在全村上下思想统一,大家伙儿很有干事创业的激情。”王兴宝说。

主题教育的开展给东平县带来了解决矛盾问题的办法、推进干事创业的动力。全县保持主题不变、标准不降、力度不减,全力把各项工作做实、做细、做到位,紧抓经济社会发展,千方百计稳定工业增长、稳定投资拉动、稳定金融支撑,不断调整优化产业结构,着力改善营商环境;以百姓心为心,有盐同咸、无盐同淡,坚持尽力而为、量力而行,落实好“民呼我为”“接诉即办”等工作机制,靠前一步、主动作为,切实解决群众“急难愁盼”。

东平县委常委、组织部部长、统战部部长、政协党组书记韩宁说:“我们将锚定高质量发展不放松,大力实施村集体经济‘转型赋能’行动,推广‘跨村联建’‘露天党委’‘强村公司’等模式,因势利导发展特色产业,对涌现的有效做法及时总结并加以推广,切实把主题教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。”

稳产保供充盈百姓“菜篮子”



1月23日,肥城市鲁中桃园农产品物流园车水马龙、人头攒动,一辆辆装满了农产品的车辆缓缓从园区驶出。进入腊月以来,园区日交易额比平时增加15%以上。目前,园区正积极组织商户做好稳产保供工作,增加土豆、洋葱、萝卜等冬季耐储存蔬菜的备货量,保障节日期间蔬菜供应充足、价格稳定。

记者 张中乾/文 司刚/图

大棚蔬菜带来好“钱景”



隆冬时节,天寒地冻,泰山区徐家楼街道万家庄村蔬菜大棚内,却是一幅绿意葱茏、生机勃勃的景象。

万家庄村位于城乡接合部,村民多靠种菜卖菜为生,通过种植反季节蔬菜,拓宽了增收致富路。

记者 李皓若/文 隋翔/图

泰新闻

每日8400余辆车 春运保运力

记者从1月24日召开的全市春运工作会议上了解到,今年春运呈现公众出行意愿强、物资运输需求旺等特点,我市在道路、铁路、水路运输方面统筹调配运力部署,满足旅客出行需求。

春运期间,我市在道路运输方面计划每日投放客运车辆860辆、公交车2576辆、巡游出租车2227辆、网约车出租车2826辆;铁路运输方面,泰山火车站和高铁泰安站在图定46列普通列车和93列高速列车的基础上,根据客流情况及时增开;水路货运方面,投放货船58艘。

记者 张建

泰山景区 恢复夜间进山

1月24日,泰山景区管委会发布《关于调整开放时间的通告》,寒潮过后气温回升,恢复夜间进山,自1月24日起调整开放时间。

根据通告,红门游览路(徒步至山顶)开放时间调整为5时至24时,天外村游览路(乘车至中天门)开放时间调整为6时至21时;桃花峪游览路(乘车进山再换乘索道;但徒步进山至桃花源索道站及循环发车小交通暂停运营)开放时间为8时至16时。因积雪结冰等原因,东御道、桃花峪徒步道、天烛峰等游览路暂不开放。

记者 刘小东



扫码下载 望岳客户端

望·见泰安 岳·读世界

值班总编/卢书忠
责任编辑/王淑君
本版校对/黄文鸣

值班主任/李 鹏
美术编辑/郑唯唯
E-mail: tarbzbs@163.com